

市邮政管理局与市邮政分公司召开2023年第二季度政企联席会

本报讯 (通讯员全卫强) 7月14日,市邮政管理局和市邮政分公司在邮政管理局召开2023年第二季度政企联席会,双方主管领导和相关部门人员参加会议。会议主要内容是市邮政分公司汇报2023年上半年工作完成情况以及市邮政管理局通报2023年上半年执法情况。

市邮政分公司相关人员介绍,今年上半年,全市邮政营业服务、建制村直接通邮率、乡镇邮政局(所)覆盖率、普服四项基本业务办件率、普服邮件全程时限等普遍服务重点管控指标全部达标并持续提升。一是严格执行行政审批制度。上半年全市申报办理暂停网点2处(武陟县龙源邮政支局、圪垱店邮政支局)、信息变更1处(高新区塔南路邮政所由综合网点变更成单

邮网点),均做到“先审批后落办”,手续齐备、规范。二是严格执行新邮发行手续。1月份至6月份累计发行纪特邮票11套,均按照要求进行公告,规范发行。三是严格执行“扫黄打非”工作。分别对营业收寄、内部处理、揽投递的重点环节、重点领域加强培训;与870名一线人员签订了2023年“扫黄打非”责任书,做到应签必签,安装使用“扫黄打非”APP605人,组织“扫黄打非”业务知识培训15场次,参加培训人员达1605人次;组织开展了2023年政治有害出版物和重点有害出版物查堵工作,传达查堵书目255个。四是做好专用信箱邮件、高考录取通知书、学生档案寄递服务工作。全市开通巡视巡察类邮政专用信箱20个,收寄平信、挂

信、EMS邮件47件;全市共收寄出口高考录取通知书1720件,进口投递共计2644件,学生档案进口投递107件,以上所有信件均做到规范投递、签收联拍照上传、纸质签收联理订归档。五是邮快合作、交邮合作及服务乡村振兴、“一市一品”。邮快合作方面,截至上半年全市共有62个农村乡镇1823个行政村实现邮快合作,邮快合作建制村实现全覆盖,今年年初以来已实现“快递进村”569.5万件。交邮合作方面,联合市交通运输局等部门开展2023年“交邮齐护航、温暖归乡路”公益行动,为邮快合作、交邮合作顺利推进提供了制度保障。服务乡村振兴、“一市一品”方面,警邮合作40个网点,寄递业务量200件;税邮合作55个网点,代征税款1200万元;

市邮政分公司副总经理杨郑铭说,邮政系统一是提高政治站位,全面完成普遍服务各项任务;二是提高思想认识,守牢安全底线,确保邮政寄递安全;三是认真做好整改,落实监管部门的相关要求,确保整改到位。

市邮政管理局局长张萍在总结讲话时说,市邮政分公司一是着力筑牢安全防线。汛期已经来临,要提高警惕,提前做好防汛物资,落实好汛期防汛工作;二是加快推进三级物流体系建设。全市6个县(市),均建成县级物流中心,其中沁阳市超1000平方米;全市共有62个乡镇支局建成物流中心,其中旗舰店12个;建制村“一村一站”覆盖率达到100%,便民服务站均叠加了简易险、代收费、批销业务等。

本报讯 (通讯员李超) 日前,市邮政分公司印发《2023年焦作绿色邮政建设行动暨生态环境保护工作要点》(以下简称要点),旨在深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于快递包装绿色治理重要指示批示精神,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入落实邮政管理部门《“十四五”邮政业发展规划》《2023年邮政快递业生态环境保护工作要点》以及《绿色邮政“十四五”发展规划》总体要求,全力推动行业绿色发展“9218”重点工程,以体系化建设为抓手,深化绿色包装治理,完善绿色运输体系,创新绿色金融发展,构建全面绿色发展格局,推动邮政企业高质量发展。

要点从四个方面细化举措,全面落实绿色邮政建设总目标。一是深入推动快递包装绿色转型。持续开展包装物选用源头治理,进一步加强过度包装治理,扎实推进塑料污染专项治理,提升快递包装循环应用比例,持续推进快递包装回收复用,进一步提升包装管理水平,加大绿色邮政检查力度。二是加快推动绿色运输转型。继续推广使用新能源和清洁能源车辆,优化运输组织模式,做好智能运输技术应用。三是创新推进绿色金融发展。加大绿色保险产品宣传力度,推广低碳环保服务方式,利用区块链、大数据深入挖掘客户需求,提供针对性、个性化的绿色金融服务。四是稳步推进绿色低碳发展。推进基础设施绿色运营。积极开展国土绿化工作,持续推进绿色办公创建,全面营造邮政企业绿色低碳发展氛围。

要点还提出,要压实属地责任,持续推进生态环境保护治理。要坚定不移走生态优先、环境友好的高质量发展道路,切实履行好邮政企业对驻地的生态责任与社会责任。一是各县(市、区)邮政分公司领导班子、主要负责人要承担起主体责任,认真落实生态环境相关法律法规及政策,明确专人负责生态环境工作。二是结合地方政府加大邮政业污染防治属地责任落实举措,积极争取地方政府政策资金支持。三是及时跟踪、了解属地交管、生态环境、水利水务、城管等部门或系统颁布的环保政策,重点关注机动车尾气排放、生产过程中气体排放、基础设施废水排放等相关要求,做好及时应对与落实,并强化交流沟通,确保相关跨区域活动符合当地生态环境有关政策要求。四是加强与属地生态环境等部门的沟通,及时汇报邮政企业环保机制建立和生态环境政策落实情况。五是及时开展生态环境督导检查,将生态环境保护纳入日常检查督导事项范围。

要点明确,全市邮政企业要根据行业监管部门和省邮政分公司要求,强化组织领导,细化工作措施,推进协同共治,本着“谁主管、谁负责”的原则,制定本单位年度生态环境工作目标,逐级压实责任稳步推进,落实“四个到人”,确保工作实效。

印发《二〇二三年焦作绿色邮政建设行动暨生态环境保护工作要点》

市中心血站联合市妇幼保健院开展无偿献血活动

本报讯 (记者石媛媛、陈天昊) 为保障我市医疗机构临床用血,切实担负起守护人民群众生命安全和身体健康的责任使命,7月28日,市中心血站联合市妇幼保健院开展无偿献血活动,彰显了白衣天使的责任和担当。

当日15时,市中心血站的流动献血车刚驶入市妇幼保健院院内,前来献血的医护人员就排起了长队,他们陆续登上献血车,在血站医务人员的指导下填表、量血压、化验、录入信息、采血,各个环节有条不紊地进行着。在献血队伍中,多年坚持献血的“献血达人”,也有刚加入献血队伍的“新队员”,很多医护人员都是在完成繁重的工作后,赶到现场参加献血活动,采血完成后又继续返回工作岗位。他们虽来自不同的岗位,但每一名医护人员都积极为“爱”挽起衣袖,用实际行动向社会传递爱的正能量,用滴滴热血汇成守护生命的暖流。

据市妇幼保健院党委书记宋文月

介绍,一直以来,该院党委高度重视无偿献血工作,积极组织参加无偿献血已成为该院一项重要活动。该院号召全体医务工作者用热血传递爱心,用实际行动诠释“救死扶伤、甘于奉献”的职业精神和医者仁心的高尚情怀,为无偿献血贡献自己的力量。

快来领取您的50元支付宝立减金

本报通讯员 许 召

“王姐,您的手机银行已激活。您每天登录手机银行参与签到‘邮’好礼活动,还有机会获得支付宝立减金呢!”

“小张,在哪参与呢?我今天能参与吗?”

“可以的。王姐,你看,登录手机银行,然后点击抽奖就可以了。”

“让我试试!哎呀,小张,我是不是抽中红包了!”

“是的,王姐,您抽中了5元支付宝立减金,您使用支付宝付款时选择邮储卡支付就可以当红包使用。”

原来,王姐是邮储银行的老客户。她当日来龙源湖

网点办理转账业务,理财经理小张给她详细介绍了手机银行转账的便利性,激活了王女士的手机银行,并告知她手机银行近期的活动,才出现上述对话。

据悉,为进一步提升邮政储蓄银行知名度和使用度,邮储银行开展许多优惠活动,其中签到“邮”好礼活动就是众多优惠活动中的一个,具体内容如下:

即日起至9月30日,邮储手机银行客户可通过“生活”-“活动专区”,点击手机银行签到“邮”礼,进入活动界面后“点击抽奖”,即有机会获得最高50元支付宝立减金。每个客户每月可参与7次,每天限参与1次,详情请咨询各邮政储蓄银行网点。

本报讯 (通讯员焦邮) 中国邮政7月15日发行《成语典故(三)》特种邮票一套4枚,邮票图案名称为铁杵成针、程门立雪、韦编三绝、孺子可教。全套邮票面值4元。邮票计划发行数量一、三、四图各708万枚,二图720.8万枚。

成语是中华民族悠久历史文化的一部分,更是中华文库的瑰宝;而成语故事则语言生动凝练,形象鲜明,具有诙谐性和伦理性,蕴藏着十分丰富的知识和道理。许多成语都来自于一些寓言故事、神话传说、历史传奇,这些故事不仅情节生动而且寓意深刻。

“铁杵成针”出自《方舆胜览》。诗人李白小时候因读书不顺弃学了,弃学途中偶遇一老妇人用铁杵磨针,对自己的触动很大,终于发奋读书,最终学有大成。比喻只要有决心,肯下功夫,多么难的

事情也能成功。该成语体现了锲而不舍、坚持不懈、持之以恒的精神。

“程门立雪”出自《宋史·杨时传》。北宋时期著名哲学家杨时,淡薄名利,放弃做官的机会,拜著名的理学大师程颐与程颐兄弟为师学习理学,学成后回南方讲学。程颐病故后,杨时去拜访程颐,见程颐正在休息,便恭恭敬敬站在院外的雪地里等恩师醒来。该成语体现了尊师重教的美德和虔诚求学的精神。

“韦编三绝”语出《史记·孔子世家》。孔子十分好学,晚年还坚持研究《易经》,他反复钻研该书,串联竹简的牛皮带子被磨断了好几次,只好换上新的再读。该成语用来比喻读书勤奋、刻苦治学、孜孜不倦的精神。“孺子可教”出自《史记·留侯世家》。秦末,张良在下邳附近的圯水桥替一位老人捡鞋、穿鞋,最终得到老人认可并传授兵法。喻指年轻人恭敬好学、有培养前途。

本套邮票图案采用中国传统工笔绘画的方式表现,兼具传统工笔画的法度和文人画的韵味,画面笔墨精湛简约、人物造型古朴传神,以生动有趣的画面,表达出成语的深刻内涵。该套邮票由刘金贵设计,北京邮票厂有限公司影写工艺印制。

该套邮票在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微信商城和中国邮政商城微信小程序出售,出售期限6个月。为更加丰富地展现邮票内容,中国邮政还通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容,可使用AR功能观看。

2023年8月1日 星期二

■新闻热线:8797000 | 编辑:刘振毅 | 校对:姬 祥 | 组版:张 震

焦作中医大讲堂

焦作市名中医、河南理工大学第一附属医院中医学教研室主任李俊成讲解如何使用解暑方剂

一方二药六一散 解暑祛湿夏平安

方剂:六一散。
主治:暑湿症。

【专家支招】

李俊成:大家好,我是李俊成,盛夏季节是中暑(热射病)的多发季节。今天给大家推荐一个中药解暑方剂——六一散。

本方出自《黄帝素问宣明论方》,被誉为“凡人之仙药”,是祛暑良方。由滑石六份加甘草一份组成,两种药用量之比为六比一,故名六一散。其价

格便宜、效果显著,也是夏季家庭必备的药品之一。

六一散主治的病症是暑湿症,中暑可以概括为“热、渴、淋、泻”4个字。身热恶热,口渴心烦,小便不利,黄赤而短涩,甚则淋沥难出,也可出现泄泻或呕吐。当出现以上症状中的三种就可考虑服用六一散。另外,以六一散给小儿浴后涂撒,既可防止痱毒,又可预防湿疹。

六一散为OTC药品,大多数药店有售,也可以自己制作。制作时按照六比一的比例打粉,常用调服或包煎服,一次6~9g,一日2~3次,服用时以凉开水调服效果最好。

【主播结语】

主播:本期节目,中医专家李俊成为大家讲解了中医常用解暑方剂,有中暑症状的朋友不妨试一试。更多节目详情,

欢迎大家关注焦作日报全媒体平台,我们下期节目再见。

李俊成,焦作市名中医,主任医师,高级公共营养师,河南理工大学第一附属医院中医学教研室主任,焦作市营养协会副会长,河南省生命关怀协会中医肿瘤专委会副主任委员。擅长心脑血管疾病、内分泌疾病、肿瘤康复、老年病、不孕不育等中医辨证治疗和营养干预,深受患者及业内人士好评。

焦作市名中医李俊成简介

李俊成,焦作市名中医,主任医师,高级公共营养师,河南理工大学第一附属医院中医学教研室主任李俊成。本报记者 杨 铭 摄

主办单位:焦作市卫生健康委员会 焦作日报社

出品团队

焦作市卫生健康委员会 焦作日报社

扫描看视频



李俊成(左)在为记者介绍六一散配方。本报记者 杨 铭 摄

●策 划:曾琳琳
●录 制:陈天昊 毋千举
●摄 影:杨 铭
●技 术:刘 佳
●探访话题线索征集:(0391) 8797395
●链 接:登录焦作网 www.jzrb.com 进入网络直播收看本期节目,同时请关注焦作日报全媒体矩阵。

但孩子的妈妈却一脸无所谓,俩人因此闹了矛盾。看到国家药监局网站发布儿童使用染发、烫发化妆品存在安全风险的消息,她借机批评了儿媳妇。儿媳妇也意识到错误,接受批评,她们婆媳俩的矛盾才算化解。

河南理工大学副教授、国家二级心理咨询师仝兆景说,家长用成人化的童装打扮孩子,不利于其健康成长,可能会给孩子造成成人化的心理暗示,使孩子不自觉地模仿大人,这会让孩子过于关注外表美、早熟。家长为孩子挑选服装,应该以美观大方、舒适健康为主,要符合儿童的心理特征和审美意识。

本报记者 朱颖江

网谈聚焦

孩子要漂亮更要安全

近日,该不该把孩子打扮成“潮娃”的话题成为网友关注的热点,一些“90后”的家长认为孩子化妆、穿着漂亮,可以提升孩子的审美,也能培养孩子的自信心。而一些“70后”“80后”的家长则认为孩子应该保持本色,超前卫的打扮不利于孩子性格发展,也容易给孩子带来安全隐患。有关孩子成人化的话题并不新鲜,近期之所以再次引发网友热议,还要从国家药监局网站发布的一条消息说起。

7月21日,国家药监局网站

发布儿童使用染发、烫发化妆品存在安全风险。究其原因主要有以下三个方面:一是染发、烫发类化妆品属于安全风险较高的特殊化妆品;二是儿童的生理特点决定了染发、烫发类化妆品不适合儿童使用;三是儿童使用染发、烫发类化妆品可能带来过敏等不良反应,危及健康。

孩子使用染发、烫发类化妝

品会危害健康,那么,孩子打扮该不该成人化?让我们一起看看网友的观点和说法。

网友“果果奶奶”说,自己的孙女8岁,孩子的妈妈特别喜欢打扮孩子。她不反对孩子穿着打扮成人化,但她非常不赞成小孩子化妆、烫发、染发。目前市面上销售的染发产品和化妆品都是根据成人的皮肤、发质研发生产的,儿童身体还在发育,皮肤稚嫩,过多接触化学产品不利于健康。

网友“史克家长”说,她不反对孩子穿着打扮成人化,但她非常不赞成小孩子化妆、烫发、染发。目前市面上销售的染发产品和化妆品都是根据成人的皮肤、发质研发生产的,儿童身体还在发育,皮肤稚嫩,过多接触化学产品不利于健康。

迁坟通知

根据马村区人民政府征地工作的安排,请征收土地范围内坟主在限期内将坟墓报备并迁出,现将有关事项通知如下:

一、迁坟范围:本次用地界限范围内涉及待王街道办事处所辖村的所有坟墓。具体位置:东海大道以西、待九路以东(丽珠集团艾普拉项目以东)、翠微路以北(鑫恒重工新厂区以北)、建设路以南(骏通物流以南)。

二、本通知见报之日起至2023年8月20日之前,必须将坟墓从上述地点迁出,否则按无主坟墓进行处置。对蓄意阻扰迁坟工作的,将按照有关法律处理,按有关规定处罚。

三、请上述范围内坟主家属,于2023年8月5日前到各村委会进行登记备案,办理迁坟手续及补偿事宜。

联系地址及联系人:

待王街道办事处王庄村村民委员会(0391)2048060冯少静特此通知。

焦作市马村区待王街道办事处

2023年7月31日